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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Eλληνικός Ερυθρός Σταυρός: Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης  
με θέμα την ενδυνάμωση της ανθεκτικότητας της κοινότητας,  
σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, εστιάζοντας στην πυρκαγιά  

από το Περιφερειακό Τμήμα Σάμο  υ  

Το Περιφερειακό Τμήμα Σάμ  ου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (Ε.Ε.Σ  .),  μετά και 

την έγκριση του Πρόεδρου του Ε.Ε.Σ. Dr. A. Αυγερινού, σε στενή συνεργασία με την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Σάμου, πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία επιμορφωτική 

δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με θέμα την ενδυνάμωση της 

ανθεκτικότητας της κοινότητας, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, εστιάζοντας στην 

πυρκαγιά. Η εκδήλωση έλαβε χώρα τη Δευτέρα 17 Νοεμβρίου 2025 στο Αμφιθέατρο 

του Γενικού Νοσοκομείου Σάμου, με τη συμμετοχή εθελοντών του, μελών και φίλων 

του Περιφερειακού Τμήματος. 

 Ο Πυραγός κος Νούτσης Αλέξανδρος, και ο Ανθυποπυραγός κος Σκούμπας Ιωάννης 

Αξιωματικοί της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  Σάμου τόνισαν ότι η ανθεκτικότητα ξεκινά 

από την πρόληψη και τη μετρίαση του κινδύνου.  Ο Πυραγός κος Νούτσης μέσα από 

την  παρουσίαση του τόνισε ότι  γνώση των αιτιών πυρκαγιάς και η εφαρμογή 

προληπτικών μέτρων (π.χ. καθαρισμός χώρων, ασφαλείς διαδικασίες) και η 

ικανότητα χρήσης μέσων πυροπροστασίας (π.χ. πυροσβεστήρες, σχέδια εκκένωσης) 

επιτρέπουν στους πολίτες να δράσουν άμεσα και σωστά στα πρώτα στάδια μιας 

φωτιάς.   Αυτή η έγκαιρη και συντονισμένη αντίδραση ελαχιστοποιεί τις ζημιές και 



αποσυμφορίζει τις επιχειρησιακές δυνάμεις, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή και 

την αίσθηση συλλογικής ευθύνης. Επιπλέον οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 

εκπαιδευτούν στη σωστή χρήση του πυροσβεστήρα στον εξωτερικό χώρο από τους 

αξιωματικούς. 

Επιπλέον η Νοσηλεύτρια Κα Μυλωνά Αναστασία  του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. 

Σάμου ανέπτυξε διεξοδικά τη σημασία της γνώσης Πρώτων Βοηθειών, ειδικά για τα 

εγκαύματα, ως κρίσιμο παράγοντα διαχείρισης τραυματισμών. Η γνώση Πρώτων 

Βοηθειών, ειδικά για την αντιμετώπιση εγκαυμάτων, είναι ένα κρίσιμο στοιχείο της 

κοινοτικής ανθεκτικότητας που συμπληρώνει τα προληπτικά μέτρα. Σε μια κατάσταση 

πυρκαγιάς, οι τραυματισμοί, κυρίως τα εγκαύματα, είναι συνηθισμένοι. Η άμεση και 

σωστή ανταπόκριση - όπως η εφαρμογή τρεχούμενου νερού για 20 λεπτά ή η χρήση 

δροσερών κομπρεσών στην τραυματισμένη περιοχή, η αφαίρεση στενών ρούχων ή 

κοσμημάτων πριν εμφανιστεί οίδημα, και η προστασία της πληγείσας περιοχής από 

μόλυνση - μπορεί να περιορίσει σημαντικά τη σοβαρότητα του τραυματισμού. Οι 

πολίτες που έχουν εκπαιδευτεί να παρέχουν αυτές τις άμεσες φροντίδες μειώνουν 

τον κίνδυνο μόνιμης βλάβης, βελτιώνουν την πρόγνωση του θύματος και 

αποφορτίζουν άμεσα το σύστημα υγείας και τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης. Η 

ικανότητα αυτοβοήθειας και αλληλοβοήθειας σε αυτό το κρίσιμο στάδιο είναι 

ζωτικής σημασίας για την ταχεία και αποτελεσματική διαχείριση της υγειονομικής 

κρίσης εντός της κοινότητας. 

Οι διοργανωτές υπογράμμισαν ότι η ενεργός εκπαίδευση και η ευαισθητοποίηση σε 

θέματα πυροπροστασίας και πρώτων βοηθειών μετατρέπουν τους πολίτες από 

παθητικούς δέκτες σε ενεργούς παράγοντες ανθεκτικότητας. 

«Η συνεργασία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Παραρτήματος Σάμου με την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Σάμου αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για το πώς η 

συλλογική δράση μπορεί να θωρακίσει την τοπική κοινωνία. Η ανθεκτικότητα δεν 

είναι απλώς αντίδραση, είναι καλά οργανωμένη προετοιμασία», δήλωσε  ο Πρόεδρος 

του Περιφερειακού τμήματος κος Καραβασίλης Μιχαήλ, και ευχαρίστησε όλους τους 

συμμετέχοντες  για την παρουσία τους και για το ενεργό ενδιαφέρον τους. 

*** 


